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Ефективність трудової діяльності залежить від мотивації. Проте ця залежність 

досить складна і неоднозначна. Буває так, що людина, яка під впливом 

внутрішніх і зовнішніх чинників-мотиваторів дуже зацікавлена у досягненні 

високих кінцевих результатів, на практиці матиме гірші результати, ніж 

людина, яка значно менше вмотивована до ефективної праці. 
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ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ВИЗНАЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ВИКОРИСТАННЯ ЗЕМЕЛЬНИХ РЕСУРСІВ У ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

Підвищення ефективності використання земельних ресурсів наразі є 

головним завданням земельної економіки. Якщо раніше в ефективність 

вкладали розуміння економічної сторони результату виробничої діяльності, то, 

нині законодавча інтерпретація додає екологічну, соціальну та інші складові. 

Виникає необхідність систематизації різних видів ефективності використання 

земельних ресурсів та їх поєднання на різних рівнях [1, с. 52]. 

У процесі управління земельними ресурсами створюється процес 

господарювання й здійснюються певні заходи, результати яких формують 

ефект. Ефект створює абсолютний показник результату будь-якої дії чи 

діяльності. Його зображають у підвищенні врожайності, прирості 

продуктивності худоби [1, с. 53]. Ефект від заходів може бути як позитивним, 

так і негативним. Ефект базується на ефективності, проте це різні поняття. 

Ефективність використання земельних ресурсів та ефективне 

використання земельних ресурсів нетотожні поняття, але в їх основі лежить 

поняття раціональності. На думку Трегобчука В., сутність раціонального 

використання сільськогосподарських угідь полягає в отриманні високих сталих 

урожаїв сільськогосподарських культур за умов мінімізації затрат на одиницю 

продукції, збереження та примноження продуктивної сили землі як аграрного 



Наукове забезпечення економічного розвитку, правового регулювання і управління  

в агропромисловому комплексі 

Міжнародна науково-практична конференція, м. Полтава, ПДАА, 29 березня 2019 р. 

 

156 

 

ресурсу, її охорони і захисту як складника довкілля, відтворення корисних 

властивостей ґрунтового покриву [2, с. 127].  

Горлачук В. вважає, що раціональне землекористування – це 

використання земельних ресурсів відповідно до їх цільового призначення, 

отримуючи максимум продукції з мінімальними затратами на їх виробництво, 

не порушуючи навколишнього середовища на відповідному рівні розвитку 

продуктивних силі земельних відносин [3, с. 83]. 

Під раціональним землекористуванням Мертенс В. розглядає 

максимальне залучення до господарського обігу всіх земель та їх ефективне 

використання за основним цільовим призначенням, створення найбільш 

сприятливих умов для високої продуктивності сільськогосподарських угідь й 

одержання з одиниці земельної площі найбільшої кількості продукції з 

найменшими витратами праці й коштів [4, с. 32]. 

Під економічною ефективністю розуміється таке співвідношення між 

ресурсами й результатами виробництва, відповідно до якого отримують 

вартісні показники ефективності виробництва. Збарський В. економічну 

ефективність розглядає як максимальне виробництво продукції, необхідної 

суспільству, за найменших витрат праці та ресурсів на її одиницю [5, с. 158]. 

У сільському господарстві ефективне використання земельних ресурсів 

слід розуміти як соціально-економічну категорію, що зображає відносини між 

людьми в процесі здійснення технологічних виробничих процесів, пов’язаних із 

виробництвом сільськогосподарської продукції, з метою максимального 

задоволення потреб населення в харчових продуктах для забезпечення 

відновлення природної родючості ґрунту, збільшення продуктивного 

потенціалу земельних ресурсів і їх використання в умовах високого рівня 

екологічності як цих ресурсів, так і середовища в цілому. 

Тлумачення ефективного використання землі в ринкових умовах 

змінилося на економічно доцільне та прибуткове використання земельної 

ділянки за цільовим призначенням без погіршення її якісних та еколого-

естетичних характеристик і з дотриманням вимог обтяжень та обмежень, яке 

досягається шляхом інтенсифікації виробництва в науково-технічному прогресі 

та вдосконалення територіальної організації.  

Ефективність використання сільськогосподарських угідь певною мірою 

залежить від рівня дохідності аграрних підприємств, проте їх фінансові 

інтереси не повинні спричиняти погіршення властивостей земельних ресурсів 

як головного засобу виробництва в сільському господарстві. 

Ефективне використання сільськогосподарських земель є виваженим, 

науково обґрунтованим, плановим, з урахуванням довгострокових інтересів 

суспільства використанням земель, відповідно до якого отримують 

максимальну користь із мінімальними витратами. 

Багатоаспектність поняття «ефективність» створює різноманітні її види. 

Класично виділяють технічну, витратну та економічну ефективності. З 
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розвитком земельної економіки виникають нові види ефективності: 

технологічна, соціальна, екологічна тощо.  

За умов переходу на засади сталого розвитку виникає необхідність у 

знаходженні оптимуму між екологічним, економічним та соціальним ефектами. 

Пріоритетним є визначення еколого-економічної ефективності використання 

сільськогосподарських земель, сутність якої полягає в результативності 

комплексу заходів раціоналізації господарювання на землі. Зокрема, це 

виявляється у відтворенні родючості ґрунтового покриву земельних ділянок й 

одержанні сталих врожаїв сільськогосподарських культур, здатних 

задовольнити суспільні потреби. Багатофакторний взаємозв’язок екологічних та 

економічних процесів у землеробстві відображають саме показники еколого-

економічної ефективності землекористування. 
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ДОСЯГНУТИЙ РІВЕНЬ РЕНТАБЕЛЬНОСТІ ВИРОБНИЦТВА 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ 

 

Сільське господарство є важливою галуззю розвитку національної 

економіки. Останніми роками частка сільського, лісового та рибного 

господарства коливається в межах від 9,9 до 14,2 %. За 2013 – 2017 рр. 

фінансовий результат до оподаткування сільськогосподарських підприємств 

України зріс у 5,2 рази і становить 78786,1 млн. грн., а частка підприємств, що 

одержали прибуток збільшилася на 6,4 в.п. і становить 86,7 %. Незважаючи на 
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